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5.

. In un'indagine statistica, per frequenza assoluta di un dato si intende:

a) la somma dei dati raccolti;

b) la probabilita che ha un dato di presentarsi;
c) il valore percentuale di un certo dato;

d) quante volte si € presentato un certo dato.

. La frequenza relativa é:

a) la somma dei dati raccolti;

b) quante volte si & presentato un certo dato;
c) la probabilita che ha un dato di presentarsi;
d) il valore percentuale di un certo dato.

. Un campione statistico:

a) e l'insieme di tutti gli elementi di una popolazione statistica;
b) e l'insieme dei primi 50 elementi di una popolazione statistica;

c¢) € un raggruppamento di elementi rappresentativi della popolazione statistica;
d) e I'elemento piu rappresentativo di una popolazione statistica.
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a) il dato piu grande;

b) il dato che occupa il valore centrale in un insieme di dati ordinati;
c) il dato piu frequente;

d) il dato medio.

Per quale dei seguenti indicatori statistici non € necessario procedere all'ordinamento
dei dati raccolti?
a) la moda; b) la media;
¢) la mediana; d) il campo di variazione.

6) Il diagramma a settori mostra la suddivisione degli allevamenti di bestiame in una

regione. Qual e 'ampiezza dell’angolo al centro corrispondente al settore dei suini?

a) 36° b) 72°

Dovini

55%

c) 54° d) 20°
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7. Fare la media aritmetica di un insieme di dati significa:

a) trovare il dato piu frequente;

b) ricercare il valore centrale dell'insieme dei dati;
c¢) rendere i dati tutti uguali;

d) trovare l'intervallo di distribuzione dei dati.

8. In una classe di 24 alunni, 8 hanno conseguito il diploma di licenza media con il voto
di 7; la frequenza percentuale e del:

a) 87% circa b) 22% circa ¢) 33% circa d) 29% circa

9. In un parcheggio, la percentuale delle automobili di piccola cilindrata ¢ del 40%. Se

le automobili parcheggiate sono in tutto 200, il numero di quelle non di piccola
cilindrata e:

a) 40 b) 80 c) 120 d) 140

10. L'ortogramma qui sotto riporta i risultati di un'indagine sugli sport praticati da un
gruppo di ragazzi. La percentuale dei ragazzi che pratica il tennis € del:

a) 40% b) 20% ¢) 10% d) 30%
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11. Se la media aritmetica dei tre numeri 12, 9e"X' € ugualea 9, allora:

a) x=9 b) x=6 c) x=10 d) x=8
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12. Se l'altezza media degli alunni di una classe ¢ 156 cm, allora:

a) non c'é alcun alunno alto 156 cm;

b) deve necessariamente esserci un alunno alto 156 cm;
¢) puo esserci un alunno pit basso di 156 cm;

d) non c'é alcun alunno piu alto di 156 cm.

13. Affermare che 13 ¢ la mediana di un insieme di 13 dati ordinati, significa che:

a) 13 e uguale alla somma dei dati diviso 13;
b) 13 e il dato piu frequente;

c) esistono 13 dati uguali tra di loro;

d) ordinando i dati, 13 & il valore centrale.

14. Nel seguente insieme didati { 2,1, 5, 3,5, 6, 2,5, 1} il b rappresenta:
a) la mediana; b) la gamma; ¢) lamedia; d)lamoda.

15. L'istogramma disegnato a lato e relativo ad una indagine svolta in una classe sul
consumo del caffe' dai parte dei genitori degli alunni. Leggi il grafico e rispondi alle

seguenti domande:

a) Di quanti elementi € costituita la

popolazione sulla quale si ¢ indaga- 14
to?
12
b) Quante persone bevono piu di 10
4 tazzine di caffe al giorno?
8
. N 6
C) Qual e il dato piu frequente?
4
2
0

o 1 2 3 4 5 6 7
n. tazzine al giorno
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16. 125 alunni di una classe hanno ricevuto dall'insegnante un libro della biblioteca. Il

numero delle pagine lette dai ragazzi alla fine della settimana risulta indicato dai
dati della tabella:

Nalunni | 34|92 |3 |4
N.pagine |10{20|30|40|50|70

Calcola la media aritmetica, trova la moda e la mediana delle pagine lette.
Moda: ......coeueeneee.
Mediana: ...................

Media aritmetica: ......cccuuuennneee

17. Indica in quali dei seguenti casi I'indagine deve basarsi necessariamente su un
campione:
a) peso medio dei ragazzi di terza media italiani;
b) peso medio dei ragazzi della tua classe;
¢) numero medio di stanze delle abitazioni italiane;
d) gradimento di una certa marca di cioccolatini;
e) consumo medio di elettricita dei condomini di un certo palazzo;
f) taglia di jeans piu venduta nel negozio della signora angela;

g) numero di spettatori di una trasmissione televisiva del sabato sera.

18. Una industria chimica vuole lanciare sul mercato una nuova schiuma da barba. Per
valutare le possibilita di vendita, decide di svolgere un’indagine statistica.
Scegli tra i seguenti campioni quello che ti sembra il piu adatto:

a) 1000 persone con eta superiore ai 15 anni scelte a caso;
b) le prime 2000 persone che escono dal supermercato;
c¢) 1000 uomini scelti a caso in tutta italia con eta superiore ai 16 anni;

d) 1000 uomini scelti a caso in un determinato comune d’italia.



